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§ 374 Motion (SD) - Säkerställ Linköpings betydelse i 
den kommande elektrifieringen - utveckla och 
bygg små modulära reaktorer (SMR), svar 

Dnr KS 2022-664 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna vill att kärnkraften i Sverige ska byggas ut och 
utvecklas, vi behöver mer fossilfri och planerbar elproduktion för att klara av 
elektrifieringen.  

Möjligheterna för små modulära reaktorer är någonting som Linköpings 
kommun bör och kan utreda för etablering i kommunen. Vi har bra 
förutsättningar för små modulära reaktorer och borde ta chansen i och med att 
regeringen prioriterar nyproduktion av kärnkraft inklusive små modulära 
reaktorer. SD vill att fokus ska ligga på fossilfri elproduktion snarare än enbart 
på förnybar elproduktion. Den fossilfria elproduktionen inkluderar utöver det 
förnybara även kärnkraften bland annat som är planerbar, som är nödvändigt 
för den pågående elektrifieringen av samhället. 

Att säga nej till att utreda SMR är naivt och kortsynt. Linköpings kommun har 
via kompetens inom Tekniska Verken en unik chans att vara pionjärer i frågan 
om SMR i kommunsverige, därför tycker vi att Moderaternas och 
Socialdemokraternas beslut om att avslå frågan utan en utredning är ett av 
många dåliga beslut som inte kommer gynna Linköpings kommun i framtiden 
när andra kommuner har gått före i utvecklingen. 

Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt egna yrkande om bifall till 
motionen i sin helhet." 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
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Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) föreslår i en motion daterad 2022-10-24 att 
kommunfullmäktige beslutar att: 

Utreda möjligheterna för och aktivt verka för etableringen av små modulära 
reaktorer (SMR), 

Uttrycket ”förnybar” i avseende på bränsle och energiproduktion ersätts med 
”fossilfri” i kommunens policydokument. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Maria Moraes (MP), Åsa Wennergren (L), Sofia Frithioff (V), Lars Vikinge 
(C) och Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens 
förslag till beslut. 

  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut om avslag till 
motionen mot Chris Dahlqvist (SD) yrkande om bifall till motionen och finner 
att kommunstyrelsen beslutar enligt Maria Moraes (MP) med fleras yrkande 
om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut om avslag till 
motionen. 

Protokollsanteckningar 
Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Energifrågan är mer aktuell är någonsin i Sverige och Liberalerna anser att 
Linköping ska bidra i frågan genom att arbeta intensivt för att öka den lokala 
energiproduktionen, det behövs för att vi ska klara av klimatomställningen. En 
del i arbetet med klimatomställningen är att elektrifiera industrin och 
transportsektorn, då behövs det att Sverige bygger ny kärnkraft, både 
konventionella reaktorer och SMR:er. Den 2 november 2023 meddelande 
regeringen att man tillsätter utredningen ”Ny kärnkraft i Sverige – ett andra 
steg” för att underlätta för ny kärnkraft, ett välkomnande och glädjande besked. 
Vi stämmer in i att kommunen bör avvakta utredningen som nationellt ska 
undersöka var, när och hur det är lämpligt att bygga ut kärnkraft. Vi anser att 
nya kärnkraftsreaktorer ska byggas där elsystemet behöver dem som allra mest. 
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Sedan mandatperiodens början har också styret i vår grannkommun 
Norrköping arbetat hårt 
för att etablera SMR:er i sin kommun. Det arbetet har hittills renderat i att 
Norrköping har tecknat en avsiktsförklaring med det brittiska bolaget Rolls 
Royce SMR. Det handlar om två till fyra mindre kärnkraftsreaktorer, SMR, 
som ska placeras i kommunen för att producera el och värme. Nu inväntar 
Norrköping de tillstånd som krävs, en process som kan ta tid. 
Utifrån Sveriges stora elbehov och de begränsade resurser som finns tror vi inte 
att man kommer koncentrera nybyggnationen av kärnkraft till ett litet område. 
Precis som i fallet med etablering av nytt fängelse i Östergötland anser vi att 
man inte ska motarbeta varandra utan tänka på länet i stort och i stället stödja 
Norrköping där man arbetat med frågan under lång tid." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Säkerställ Linköpings betydelse i den 
kommande elektrifieringen - utveckla och bygg små modulära reaktorer 
(SMR), svar, 2023-11-28 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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